

美国策动“颜色革命”危害世界

新华社华盛顿7月20日电
新华社记者

美国前总统国家安全事务助理博尔顿最近公开表示他曾协助策划别国政变，并称“为了美国最大利益，这就是该做的”。此番言论招致国际社会广泛谴责，也再度印证了干涉别国内政、推翻别国政权是所谓“美国规则”的一部分。

多年来，美国为维护霸权地位，在多地策动“颜色革命”，对别国进行渗透颠覆，堪称地区乃至世界和平稳定的最大破坏者。

承认“罪行”

博尔顿在接受美国媒体采访时说，2021年1月的国会山骚乱不是“精心策划的政变”，他声称自己作为一个曾经在美国以外地方协助策划政变的人，知道这很费工夫。博尔顿没有具体说明他参与策划了哪些政变，但提到了自己回忆录中大量着墨的2019年委内瑞拉未遂政变。

美国《华盛顿邮报》网站刊文披露，博尔顿早就说过，政变是“推进美国利益的必要途径”。而博尔顿日前在接受美国大新闻网站采访时再度承认，在他国搞政变符合“美国的最佳利益”。

委内瑞拉国际问题专家玛丽亚·费尔南达·巴雷托指出，博尔顿承认的所作所为“极度无耻”。

约翰逊主持卸任前最后一次内阁会议

7月19日，约翰逊（前左三）在英国伦敦首相府主持他卸任前最后一次内阁会议。

鲍里斯·约翰逊本月7日宣布辞去保守党党首和首相职务，但将留任至新领导人产生。（新华社发）



极端天气不再是“极端”事件

新华社伦敦7月20日电
记者 郭爽

让英国气象局科学家斯蒂芬·贝尔彻教授没想到的是，“在自己职业生涯中就能看到英国出现40摄氏度高温纪录”。事实上，从欧洲到北美，整个北半球今夏都遭异常高温天气袭击。

科研人员警告说，极端天气不仅是天灾，很大程度上更是人祸。从欧洲到北美，整个北半球今夏都遭异常高温天气袭击。

极端天气来得更快

英国剑桥大学植物园在2019年7月录得该国官方记载以来的最高气温38.7摄氏度后，《自然·通讯》杂志曾发表一项研究警告说，欧洲热浪越发严重，英国出现40摄氏度异常高温天气的可能性正在迅速增加。随着人类活动引发的气候变化持续，预计未来几十年英国会出现新的高温纪录。

2022年7月19日中午时分，伦敦地区希斯洛机场的温度计指向40.2摄氏度，大幅打破3年前的最高气温纪录。

尽管科学界几十年来不断对气

候变化引发极端天气现象发出预警，但在英国这个住宅内极少安装空调的国家，异常高温仍对生态系统、公众健康、交通运输、基础设施、学校教育等多个领域造成了严重影响。

极端天气不再“极端”

不仅是英国，北半球多地今夏迎来大“烤”。据媒体报道，高温叠加干旱已引发从葡萄牙到巴尔干半岛的野火，导致数百人死亡；在美国，高温已导致得克萨斯州电力供应紧张，一些地区的极端高温甚至融化了高压电缆，路面也热到变形；在加拿大温哥华等地，高温让一些车窗热到爆裂。

联合国政府间气候变化专门委员会（IPCC）第六次评估报告称，最近50年全球变暖正以过去2000年以来前所未有的速度发

法，都曾在之前的“颜色革命”中使用过，包括鼓动民众抗议、支持非政府组织、利用媒体、外交施压等。

俄罗斯莫斯科国立大学政治学系教授安德烈·马诺伊洛认为，“颜色革命”是美国人开发的一项政治战术。涉事当局最初往往看不出这是政变的开始，发现时则为时已晚。一旦政变发生，“颜色革命”组织者安插的人顺势上台掌权，令国家失去主权、受到外国监护人控制并为外国利益服务。

危害世界

这些年来，美国惯于打着“民主、自由、人权”的幌子行干涉之实，热衷颠覆别国政权，培植地区代理人，在别国及地区制造混乱，导演一系列“颜色革命”，甚至不惜用武力，导致多国和地区至今政治动荡、经济凋敝、民生困苦。美国的所作所为严重危害世界和平与稳定。

在欧亚，美国策动北约五轮东扩，导演乌克兰“颜色革命”，极限挤压俄罗斯安全空间，导致地区地缘政治形势不断紧张，为乌克兰危机升级埋下祸根。伊朗最高领袖哈梅内伊今年3月在电视讲话中说：“美国擅长挑动危机并从中牟利，它寄生在危机之上……今天乌克兰就是美国政策的牺牲品，当前的乌克兰局势是由美国的政策造成的，是美国让乌克兰陷入这种局面。”

在中东，“阿拉伯之春”之后

出现“阿拉伯之冬”，地区政局持续动荡，社会内乱不止，恐怖极端组织趁势坐大，无数民众流离失所，引发严重的人道主义危机。北京语言大学中东学院副教授王光远指出，多年来，美国为了实现在中东地区的政治、经济和安全利益最大化，利用军事打击、人权外交和所谓“颜色革命”等多种手段，故意制造对抗，搅动地区局势，甚至颠覆中东国家政权，令地区国家陷入安全困境，给该地区造成严重伤害。

在拉美，美国频频挥舞“干涉主义”大棒，通过制裁封锁、扶植反对派等手段试图颠覆委内瑞拉政权，遭到国际社会谴责；之前的军事干预更是引发危地马拉、萨尔瓦多持续数十年内战，导致数万人死于非命，至今仍未彻底走出阴霾。近年困扰美国的中美洲移民问题，很大程度是美国肆意干涉拉美国家内政种下的苦果。

美国匹兹堡大学客座法学教授丹尼尔·科瓦利克说，美国总是嘴上挂着“自由”和“独立”，却不尊重其他国家和人民的自由和独立。《伪圣美国》作者、德国作家米夏埃尔·吕德斯也说，美国人总说他们属于好人阵营，代表民主、自由、人权，“实际上根本不是这么回事，（他们）只是遵从利益”。



维克拉马辛哈当选斯里兰卡总统

新华社科伦坡7月20日电（记者车宏亮）斯里兰卡议会20日宣布，在当天议会总统选举投票中，临时总统维克拉马辛哈获得过半票数，当选总统。

根据议会公布的计票结果，三位总统参选人中，维克拉马辛哈获得134票，人民阵线党议员阿拉哈佩鲁马获得82票，国家人民力量党领导人迪萨纳亚克获得3票。

维克拉马辛哈当选总统后在议会发表讲话，呼吁各方与其合作共同应对国家面临的困境。

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。在同日下午举行的紧急政党会议上，多数政党领导人要求总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨和总理维克拉马辛哈立即辞职，并尽快组建各党派参与的临时政府。斯议长阿贝瓦德纳15日宣布，拉贾帕克萨正式辞职，维克拉马辛哈出任临时总统。

拉贾帕克萨2019年11月赢得总统选举并宣誓就职，任期5年。根据斯宪法，总统未完成任期而辞职，议会应在尽早时间内选举产生新总统，以完成其剩余任期。

鉴真铜像在东京上野公园揭幕



图为7月20日在日本东京上野公园“不忍池”湖畔拍摄的鉴真铜像。（新华社发）

新华社东京7月20日电（记者姜尚梅）为纪念中日邦交正常化50周年，中国美术馆馆长吴为山的雕塑作品鉴真铜像20日在日本东京上野公园“不忍池”湖畔落成揭幕。

当天，中国驻日本大使孔铤佑、东京都知事小池百合子、日本外务大臣政务官三宅伸吾等中日嘉宾共同为铜像揭幕。

鉴真铜像是吴为山为祝愿中日两国永远友好而特别创作并捐赠给东京都的。鉴真大师身着僧袍，向西而立，左臂自然下垂，右手微微抬起。铜像连底座高2.48米。

孔铤佑在揭幕仪式上致辞说，鉴真大师旅日十年间，不仅传播佛法教义，还将唐代文字、绘画、书法、雕刻、医药、工艺、印刷、建

筑、饮食等文化传入日本，是中日文化交流、民间交流的先驱，是两国悠久友好交流史的象征。他祝愿这尊鉴真铜像能为中日两国人民回顾两国友好交往史、了解中日相互理解与交流的重要性、传承中日友好提供契机。

小池百合子在致辞中表示，期待鉴真铜像的落成能为日中友好添砖加瓦。三宅伸吾表示，衷心希望鉴真铜像能成为日中交流的新象征，以日中邦交正常化50周年为契机，切实推动两国国民交流和经济交流非常重要。

中国驻日本大使馆、日本外务省、东京中国文化中心工作人员以及华侨华人、日中友好团体、日本佛教界代表出席了当天的揭幕仪式。

俄军对乌多地炮击

新华社北京7月20日电 综合新华社驻外记者报道：乌克兰国家通讯社19日报道说，俄罗斯军队对苏梅、赫尔松等8个地区进行了大规模炮击。据今日俄罗斯通讯社19日报道，俄方和乌方在扎波罗热地区交换了阵亡士兵遗体。

乌克兰国家通讯社19日援引乌各地军事部门的消息说，俄军对苏梅、赫尔松等8个地区进行了大规模炮击。此外，俄军从黑海向乌克兰敖德萨发射了多枚巡航导弹，造成多人受伤。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫19日通报说，俄军使用高精度武器打击了位于乌克兰敖德萨州别列尼科耶居民点的一处仓库，该仓库存放有美欧国家提供的武器弹药。此外，俄军在顿涅茨克地区波克罗夫斯基击落一架乌军米-24直升机，并在哈尔科夫州击落四架乌军无人机。

据今日俄罗斯通讯社19日报道，俄方和乌方在扎波罗热地区按照“45换45”方案交换了阵亡士兵遗体。

韩国自研KF-21战斗机首次试飞成功

新华社首尔7月20日电（记者陆睿 孙一然）据韩国媒体19日晚报道，韩国自主研发的KF-21战斗机当天首次试飞成功。

据韩国防卫事业厅消息，一架KF-21战斗机于19日下午从位于庆尚南道泗川市的韩国空军一处机场起飞，飞行约33分钟后安全着陆。该机在飞行中测试了机体性能。

韩国防卫事业厅表示，通过此次

次试飞，KF-21战斗机研发项目进入飞行试验阶段。该项目将通过2000多次的飞行试验扩大飞行范围，评估各项性能，验证该机是否适合执行空对空作战任务。

韩国总统尹锡悦19日表示，KF-21战斗机为韩国扩大武器出口提供了机遇。

据韩联社报道，KF-21战斗机搭载AESA雷达、红外搜索跟踪系统，最大载重可达7.7吨。